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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Marcel Scharrelmann (CDU) 

Stärkung des Europäischen Informationszentrums in Hannover (EIZ) 

Anfrage des Abgeordneten Marcel Scharrelmann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
21.02.2023  

 

Das Europäische Informationszentrum (EIZ) in Hannover ist die zentrale Informationsstelle in Nie-
dersachsen im europaweiten EUROPE-DIRECT-Netzwerk der Europäischen Union (EU)1. 

Das Land Niedersachsen finanziert das Personal und den Betrieb des EIZ, die Europäische Kom-
mission stellt einen finanziellen Zuschuss und den kostenfreien Zugang zu Datenbanken und sons-
tigem Informationsmaterial zur Verfügung. Vor Ort sowie online kann man sich mithilfe von Lernma-
terialien über die Arbeit der Europäischen Union sowie zu aktuellen Themen auf europäischer Ebene 
informieren. Zudem betreibt das EIZ Öffentlichkeitsarbeit und organisiert Veranstaltungen, Vorträge 
und Diskussionsrunden2. 

Im Koalitionsvertrag der die Landesregierung tragenden Parteien wird das Europäische Informati-
onszentrum mit einem Satz erwähnt: „Das Europäische Informationszentrum EIZ werden wir konzep-
tionell weiterentwickeln und finanziell und personell ausbauen.“3 

1. Wie plant die Landesregierung, das Europäische Informationszentrum zünftig konkret aufzu-
stellen? 

2. In welchem Umfang soll die finanzielle und personelle Ausstattung erfolgen, und welche neuen 
Schwerpunkte sollen in der Arbeit des EIZ gesetzt werden? 

3. Wie wird sichergestellt, dass das EIZ über seinen Standort in Hannover hinaus alle Bürgerinnen 
und Bürger in Niedersachsen auch in der Fläche erreichen kann? 

4. Inwiefern wird das Europäische Informationszentrum EIZ in die bevorstehenden Europawahlen 
2024 involviert?  

 

 

                                                
1  vgl. Europäisches Informationszentrum (2023) unter: https://www.eiz-niedersachsen.de, aufgerufen am 

01.02.2023 
2  ebd. 
3  Koalitionsvertrag zwischen SPD und B´90/Die Grüne (2022) unter: https://www.spdnds.de/wp-content/uplo-

ads/sites/77/2022/12/SPD_NDS_LTW_Koalitionsvertrag_2022_2027_Web.pdf  Seite 110 

(Verteilt am 23.02.2023) 
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